

东南公益“暖冬行动2024”启动,首站走进洛江区马甲镇炉田村

# 寒潮来袭 助力30位老人温暖过冬



一场冷雨,气温骤降。地处大山深处的洛江区马甲镇炉田村迎来了

一群党员、爱心人士和志愿者,为村里的老人带来一股浓浓暖意。

11月25日,主题为“‘福’满泉州‘益’路同行”——东南公益“暖冬行动2024”文明实践志愿服务活动在炉田村启动。爱心团队给该村30名70岁以上的孤寡、困难老人送去米、油、棉被等保暖物资和慰问金,并带来了冬日里的暖心关怀和美好祝福。

这场活动也是泉州市“我为群众办实事”“我为社会做好事”系列主题活动,由中共泉州市委宣传部机关党委、泉州市委网信办党支部、泉州晚报社机关党委、洛江区政协办公室、洛江区社会工作部、洛江区马甲镇党委、马甲镇人民政府等联合主办,泉州市东南公益协会、泉州晚报社志愿服务队、马甲镇炉田村党支部承办。福建省力诚食品有限公司赞助了活动物资和慰问金。



## 大爱 爱心企业为困难群体捐出10万元善款

“近期,泉州迎来入冬以来的首场寒潮,东南公益‘暖冬行动2024’也适时开展,帮助一些困难群众温暖过冬。”泉州市东南公益协会相关负责人说。自2011年起,每年冬天东南早报·东南公益都会联合社会各界开展“暖冬行动”,筹集善款、衣服、书包、图书、学习文具等,给孤寡老人、留守儿童等群体送上爱心保暖物资和真诚关爱。

当天活动的物资和慰问金由福建省力诚食品有限公司赞助。该公司行政总监邓德相说,力诚食品致力于“为社会提供健康食品”,坚持回馈社会,关爱困难群体。近年来,该公司多次参加东南公益系列关爱活动,此次公司还捐赠10万元善款支持“暖冬行动2024”,给留守儿童、孤寡老人和环卫工人等特殊或困难群体送去关爱和温暖。“希望通过支持、参加‘暖冬行动’,可以激发更多企业和个人关注社会公益事业,共同为构建和谐社会贡献力量。”

“衷心感谢力诚食品和东南公益的慷慨解囊,感谢上级各相关部门的关心和支持。”洛江区马甲镇炉田村党支部第一书记卢静说,寒潮来袭之际,社会各界给老人们送来的暖冬物资无疑是雪中送炭。她相信,这场关爱活动一定会给村里老人们留下暖心回忆。

## 暖心 大山里的老人收到慰问礼包

炉田村位于海拔800米的大山深处,距离泉州中心市区41公里,其中有10公里都是山路,驱车约一个半小时方能到达。当天下着雨,汽车穿行在山路上,雾气萦绕。

据了解,炉田村现有村民282户、1010人,年轻人大多外出务工,常住的100多人里大多是老人。因为路途偏远,村里没有小卖部,米、油、盐等所有的生活用品都是靠在镇上务工的亲人或邻居带回来。

当天上午10点多,东南公益“暖冬行动2024”捐赠仪式在村委会举行。爱心团队向参加活动的20多名

老人集中分发了慰问物资和红包,慰问物资里有大米、食用油、棉被等。

“谢谢你们的爱心。”老人们有的双手合十,不住地对爱心人士说着感谢的话,笑容满溢的脸上皱纹很深,都是岁月的痕迹。

“你们大老远过来,真的太有心了。这些东西对我们来说很实用、很珍贵,我们这里没有商店,有钱想买东西都买不到。”73岁的林阿婆用闽南语激动地说。林阿婆的老伴已经去世,唯一的儿子和孙子常年都在镇上,她独自住在村里。虽然生活艰苦,但林阿婆心中充满感激:“我们的生活比

以前好太多了,感谢政府和社会上的爱心人士对我们的关心。”

随后,爱心团队分成两路,对行动不便的老人家庭进行了走访慰问。90岁的陈阿婆因年事已高、腿脚不便,当爱心人士和志愿者来到她家时,她正坐在厨房的椅子上吃着稀饭,卧室的电视开着。看到有人来,她热情地招呼大家坐一坐。除腿脚不便外,陈阿婆的身体还算硬朗,口齿也清晰。据了解,阿婆平日里自己一个人住,稀饭都是自己煮,配菜主要是炖肉,儿孙们经常会去探望。“感谢你们的关心,给我送来了那么多东西。”

## “放过”古董现金钻石 “谨慎”小偷将金器一扫而空



民警查获被盗金器

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员潘钰宇 文/图)小偷胆子大,下手不软。见别人家里不亮灯,他就敢贸然

摸黑进去偷盗。“谨慎”的他看到古董、钻石、现金,怕不好出手选择不碰,却又大胆偷走房屋主人的24件金器。难道小偷以为只偷金器房屋主人就不会发现?现实当然不会如此幸运。

近日,家住永春县桃城小区的陈先生报警,称家中24件金器被一扫而空。接警后,永春县公安局桃城派出所民警第一时间赶到现场调查。

据了解,今年11月初,陈先生到外地出差约一周才回。回家开门时,他发现门锁像是被人动过,不太好开。敏锐的他进门后立即观察家中情况,发现屋里的物品没有被翻动过的痕迹,便没有

检查是否有财物丢失。直到几天后的一个清晨,陈先生的爱人要找金饰佩戴时才惊讶地发现24件金器全都不见了,总价值约10万元,两人这才匆忙报警。

接到报警后,永春县公安局高度重视,立即成立专案组展开侦查。因被盗时间跨度大,小区内监控设施不完善,犯罪嫌疑人具有一定反侦查意识,给案件侦破带来一定难度。

民警仔细勘查现场、详细走访调查并调取周边监控录像,综合研判后,在报警当天的下午就成功锁定嫌疑人罗某某(男,广西人)、韦某某(男,广西人)

两名嫌疑人。当日20时许,经周密部署,民警在福州市长乐区成功抓获准备潜逃外省的两位犯罪嫌疑人。

经审讯,犯罪嫌疑人罗某某、韦某某对其犯罪事实供认不讳。两人交代自己闲逛时进入小区,见屋里没亮灯便临时起意碰碰运气。不料当晚“运气爆棚”,两人发现陈先生家里不仅有金器24件,还有古董、钻石和现金。两人认为古董和钻石不好出手,现金丢失极易被发现,因此只偷了金器,没想到金器还没找到买家,警察就找上门了。目前罗某某、韦某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。